

DATA MEMORABILIA ce nu va putea fi uitată niciodată, este data când U. R. S. S. impune prin călăul Vişinschy primul guvern comunist în ROMANIA. Eales ca coadă de topor a partidului comunist, trădătorul de neam Petre Groza. Poporul și țara Românească nu au fost consultați dacă vor sau nu un astfel de guvern impus prin forța baionetelor sovietice. Drept preț al recunoștinței, partidul comunist a vândut țara și Neamul colosului sovietic.

Jaful cel mai cumplit a fost practicat pe spinarea poporului român, cu asubțimmentul partidului comunist românesc. Banda care alcătuita comitetul central al partidului, în fruntea căreia se găsea și Ghișă Dej, știa că fără prezența militară sovietică în țară, vătăfați partidului nu puteau stăpâni țara. Era crimelor, a jafurilor, a asasinatelor, a fărâ-de-legilor începe. Și acest jaf continuă și astăzi, după 21 de ani.

Nimeni să nu-și facă vreo iluzie că ÎN ȚARA S'A SCHIMBAT CEVA. S'au schimbat stăpânii dar sistemul-adică crimele, fărâ-de-legile și jefuirea bunurilor României-continuă la fel ca în urmă cu 21 ani. DREPTATE, JUSTIȚIE și PAȘTE nu va putea fi în România cât timp sistemul actual va continua să dureze.

Călii Neamului știu că sunt urâți de populația țării după 21 ani de domnie sângeroasă. Au reușit, în acest interval de timp, să reducă la neant Elita Neamului Românesc.

Dar generațiile noi, crescute sub regimul actual de teroare, știu că COMUNISMUL este sinonim cu SCLAVIE. Mărturisirile primite de noi dela acești tineri veniți în Occident, definitiv sau temporar, ne-o dovedesc.

În ziua când puterea polițiestă a regimului va dispărea, în ziua când forța URSS-ului nu va mai exista, regimul de teroare din țară se va prăbuși și țara va deveni liberă.



CITITI ȘI RĂSPUNDEȚI
D U L E T I N U L
D. T. R. E.



19ème ANNEE N° 430 - 1er MARS 1966

INMÉR.
ARHIVA
Fond. ARH. J. 430/66

BISERICI, SINAGOGI ȘI TEMPLE PROTESTANTE
BATJOCORITE ÎN ROMANIA

Religia și credința continuă a fi batjocorite și a-suprite de către comuniști, contrar propagandei pe care creștii regimului căută să o facă în Occident, că acestea sunt respectate și libere a se exprima. Cele ce vom arăta trebuie să fie notate în special de către cei ce se duc în vizită turistică în R.S.R., spre a se convinge că cele, scrie se aci nu sunt fantezii, ci o tragică realitate. Astfel, la Oradea -câci despre acest oraș vom vorbi- bisericile și sinagogle au fost batjocorite în mod odios de către partidul comunist din R.S.R. În piața Capelei se află Biserica reformată, care e totalmente părăsită, plină cu murdărie și a fost propusă spre a fi dărâmată, odată cu Biserica romano-catolică din centrul orașului. Propunerea a fost făcută de către președintele Sfatului popular din Oradea, Vișh Andrei, și de fostul prim secretar al Comitetului de partid, Vitor Bolojan. Credincioșii însă, cu toate riscurile ce știau că le pot avea, s'au opus acestei dărâmări ce fusese fixată pentru data de 15 Mai 1964. Intervenind însă miliția, zidarii și specialiștii în dărâmare au executat ordinul. O altă Biserică, aceea greco-catolică din Dealul Viilor, a fost transformată în cărciumă. La Seghe din, oraș ce se găsește lângă frontiera, comuniștii se duc și-și fac necesitățile în această Biserică, mângâind cu murdărie altarul. Templul evreesc din Oradea, str. Cogălniceanu N°16, a fost transformat în fabrică de mobile. În timpul slujbelor ce au loc la templurile din str. Fuchs Mor N° 4 și str. Transilvaniei N°23, vandalii partidului sparg cu regularitate geamurile, insultând pe credincioși. La Templul evreesc din Salonta, comuniștii își fac necesitățile. Fostul episcop reformat din Oradea, care a colaborat cu regimul din țară, denunțând pe cetățeni organelor securității și chiar pe unii preoți reformați, a avut și el soarta ceo merită a fost până în cele din urmă otrăvit de către cere-11 întrebuițau. Mulți preoți reformați, de teamă de a nu fi arestați de miliție, au renunțat la păstorie și s'au angajat în fabricii și uzini. În ce privește bisericile din închisori, toate acestea au fost transformate în hambare și depozite de mărfuri.

DEMOSTENE BOTEZ E INLOCUIT LA PREȘEDINȚIA ASA ZISEI
UNIUNI A SCRITORILOR, CU LICHEAUA ZAHARIA STANCU

Cu un an în urmă, la 24.2.65, regimul RSR îndepărta de la așa zisa Uniune a Scriitorilor din RSR, pe sinistrul Mihail Beniuc, care ocupa postul de președinte. În locul său a fost numit Demostene Botez (vezi BIRE din 16.3.65). O anumiță presă din Occident a văzut atunci în această schimbare "liberalizare" a vieții scriitorilor din țară. În realitate nu a fost nici un fel de liberalizare. Totă că la 12.2.66 pseudo-Uniune scriitoricească din țară își pierde din nou pe președintele și -care chipurile a demisionat la cererea sa- adică pe Demostene Botez, înlocuit cu unu din cele mai sinistre lichele ale regimului, Zaharia Stancu, stalinist evlavins, care ocupa postul de vice-președinte.

În locul de vice-președinte a fost promovat un membru al biroului, anume Letay Lotoj

De atr. Doamnei din Bucu-
rești, a fost de achis de cu-
rând un magazin așa vis in-
termediar de vânzării-cumpă-
rării. Aci se pot vânde și
cumpăra de ocazie automobile,
motorciclete, mobilă, pian, co-
veare, tablouri, obiecte de ar-
tă, etc. *

Pseudonimul Scriitorilor
din R.S.R. a acordat următo-
rile premii pentru creații li-
terare pe anul 1965: Premiul
de poezie lui Ion Alexandru
și Marin Sorescu; Premiul de
proză Ștefan Bănulescu; Pre-
miul de critică și istorie li-
terară Eugen Simion; Premiul
de reportaj și publicistică:
Mihail Stoian; Premiul de li-
teratură pentru copii și ti-
nere: Constantin Chiriac;
Premiul de traducere: Franyo
Zoltan. *

Pentru a înscris un automo-
bil la Serviciul circulației
sunt necesare următoarele ac-
ți: factura de cumpărare în
copie legalizată, taxa de în-
scriere care este de 1.000
lei, chitanța dela percepție.
Aceleași acte sunt necesare
și pentru înscrierea unei mo-
torciclete sau a unui scooter.
Taxa de înscriere este însă
de 500 lei. *

La Iași a apărut la început
tul lunei Februarie o nouă
revistă literară intitulată
"Cronica", care va oglindi ac-
tivitatea literară din Moldo-
ve și din întreaga țară. *

Banca de stat a R.S.R.-ului
a publicat lista №2 de cur-
surile ale devizelor pe luna
Februarie a.c. In această no-
tă listă se precizează că pen-
tru anumite devize, ca Lira
engleză, Dollarul, Lira austră-
liană, Schillingul austriac,
Francul belgian, Dollarul cu-
ban, Coroauna daneză, Lira egip-
teană, Francul elvețian, Marca
finlandeză, Francul francez,
Drehma, Rupii indieni, Germană,
Icelandeză, Lira italiană, Di-
neri iugoslavi, Coroauna norve-
gienă, Florina olandeză, Lira
scandinavă, Dollarul canadian, Co-
roana suedeză și Lira tur-
cească, se aplică, pentru plăți
necesitare, o primă de 100
procent. Ce vorba pentru cei
ce vin cu turizaj în România
sau se reprezintă oficial

străină, încasarea de drep-
turi de autori, premii, câști-
guri, etc.). De notat că Ru-
bla rusă nu este inclusă în
acest acord, cum și nici o al-
tă țară din spațiile cortinei
de fier, în afară de Iugosla-
via. Deasemeni lista de cur-
surile atrage atenția că potri
vit legilor în vigoare, intro-
ducerea și scoaterea de lei
este strict interzisă. *

Consiliul superior al agri-
culturei în noua sa formație
pe care am anunțat-o în No-
tă, a ținut prima sa șeș
dintă. Cu această ocazie a
fost numit un nou birou al
cestui consiliu. Președinte
este: Nicolaie Glosan; prim
vice-președini: Angelo Micu
lescu, Petre Moldovan și Bar-
bu Popescu; vice-președini:
Nicolaie Barbu, David Davides-
cu, Nicolaie Ionescu, Bela Cse-
renyes. Din Comitet mai fac
parte: Nicolaie Mantz, Marin
Stănescu, Tiberiu Mureșan, etc
etc. *

Incepând dela 1 Aprilie a.
c., pe distanța București -
Viena - Paris vor circula
trei curse pe săptămână a a-
vionelor de transport rese-
riste "Tarom". Deasemeni în-
tre București și Frankfurt
pe Main două curse pe săptă-
mână. *

Iată câteva nume temute
din Milifiția din București:
General-maior (sic) Florea
Savu, prim locșitor al Direc-
torului General al Direcției
generale a Milifiției; Colone-
lul de irozi Constantin Ber-
lescu din Milifiția Capitalei;
Colonelul de irozi Haralambi
e Vlașceanu, director în Di-
recția generală a Milifiției;
Maior de irozi Dumitru Lăzu-
reanu din Direcția generală
a Circulației. *

Lista vătafilor rezerviști
cari primesc salarii de na-
babi și trăsesc pe picior ma-
re: Mihai Agafitei, director
al Aviației civile de pe lân-
gă Aeroportul din București;
Ing. Matei Ghigiu, vice-preșe-
dinte al Comitetului de stat
al planificării; Gheorghe Si-
teu, director adjuat în Comi-
tetul de stat al planifică-
rii; Ing. Aponel Chiriac, ad-
juat al Ministerului Indus-

triei Construcțiilor; Petre
Macri, directorul magazinului
Universal și al magazinului
de Consignație; Bujor Stănes-
cu, director la Ministerul Co-
merțului Interior. *

Fabrica de mașine Lang din
Budapesta a livrat Resere-ul
o turbină de 28 megavați. A-
ceastă turbină va fi pusă în
serviciu la centrale din Iași.
Turbina aceasta nu e decât o
parte din instalația pe care so-
cietatea ungară o va livra Re-
sere-ului. *

AȘCHILE LUI PIC
UN ZIAR DIN CAPITALA se mi-
ră că sunt tranzistori și nu
sunt baterii la ele. Sancta
Simplicitas! Păi, dacă ar exis-
ta baterii, tranzistoarele ar
merge. Are interese regimul să
se audă vreun... Vânt de Liber-
tate? *

ÎN ORAȘUL SUCEAVA viscolul
a spart geamurile pe la diver-
se instituiții de stat. Se mai
ivesc deci rezistența și revol-
tași în țară... *

DAR N'A FOST CINE să pună
geamurile la loc. Cooperative-
le meșteșugărești au cerut să
li se aducă la unitate, ramele.
- Cum? a îngânat cineva - să
venim cu ușile în spinare - ?
Și s'a scăpat tovarășul între-
bat cu o vorbă: - Dar câte
nu duce azi românii în spina-
re? De! Gura păcătosului ade-
văr grăiește. *

CITIM: "La trei din cofetă-
riile din capitală, la care am
intrat într'un raid "fulger",
n'am găsit nici ceau, nici lap-
te, nici cafea cu lapte. Aceste
cofetării sunt: "Lămâița", "Ma-
cul roșu" și "Crinul alb". Ce-
eace n'a înțeles reporterul e
că de aia și poartă nume de
flori: că sunt puse de... flo-
rile mărului... *

A SOSIT LA BUCUREȘTI Cir-
cul Mare din Moscova.
Primii cari s'au înființat
au fost membrii Comitetului Cen-
tral.
Au sositit pesemne că mai
au ceva de învățat în materie
de echilibristică și acroba-
ții... *

TOZI SUT CE AU CRESCUT IN "LIBERALIZAREA"
HORMONULUI HUSERTAT SI S'AU MANIFESTAT
AU FOST STRATI DE CAURE SECURITATE

- OMMUL UNIVERSITAR EMIBARI PRIMISE IN OCCIDENT -
- In lumea delectata se judeca serial in 24 ore,
conturam deorataind lege No 358 -

In ultima parte a domniei
savaneasa a lui Ghiță Dej
s'a vorbit de "upa s'ia libe
ralizare" care în realitate
au am făcut un fel de poli
tică de aneagra a Occidentu
lui. Aceasta politica nu avea
alt scop decât de a ganta
pe Hrusciov, care intrase în
conflict cu stăvnilul absolut
al României. Despre acest con
flict scriitorii noștri au în
at cunoștință la timp (vezi
BIRE No 378, 379, 384, 385 și
388). Senzitiv Occidentul acuză
că politica a fost întreprin
tă în sensul că "peva s'ia
schimbat în România". Pentru
a omi și mai bine nazivita
"umaniste". Epave mur'bunde
sau scosse din închisoari a
cestor fiind vănuțe în gara
Mogeyonia (unde au sosit în foș
tii deținuți din închisori).
Deja vagoanele în care au
fost transportați acești ne
norocii au fost cărați spre
șăire în vagoneta în care se
duo bagaje învrucaț nu erau
în stare nici să meargă. La
șăire erau așteptați de rude
care fuseseră anunțate de că
tre autoritățile comuniste
pentru ca aceste epave să nu
rămăie lungite în fața gării
și să fie luate acasă.

Aceasta a fost mărnimia
lui Ghiță Dej, mult trâmbița
tă de Occident. eliberarea
unor mii de oameni, cari ocupau
în închisori celule tiosite,
spre a face loc la noi victi
me ce urmau să le ia locul

*
Ghiță Dej a lansat apoi o
a doua ofensivă aceea a tato
nării pușului populației
"Tată și ce crezând intr'ade
văr în așa zisa liberalizare
au ridicat vocale au fost tre
cuți pe liste speciale ce vor
forma vitorarele batalioane
de muncă forțată. Apoi a tri
ele în Occidentul divers și emi
seri prietene care și pe Vic
tor Gălmăș, care a vinut ur
să corol limbaj ostilului
"Ghiță Dej" a dispus să per
sistă românii unui partid de
opozitie în țară, dar trebuit
au știut de-a foste cu înțele
scuți răzabili.
La această ofensă au căzut
to bazele aneșiei sovietice

postungei ce exilatului Grea
ren unui partid politic în
Germania a avut drept scop
că acesta să fie interloacu
torul valabil. Moartea lui
Ghiță Dej a sădărit în abea
pe planuri greșite. În țară
lună Dej a ratonat venutul și
în această direcție putând
constata unde ascență idee a
găsit aprobare și simpatie

Din ordinul lui Dej securi
tatea a întocmit lungi liste
cuprinzând numele celor ce
au căzut în căpșana închină
de al Se vorbește că înetul
călu ai României a lăsa a moy
tenire lui N Ceaușescu. Liste
cu zeci de mii de nume a ce
lor ce s'au manifestat favo
rabil în privința așa zisei
liberalizări. Aceștia vor
plăti îndrăzneala lor, întru
cat vor fi vii orii deținuți
ce vor lucra la marile rea
lizări socialiste".

Odată venit la putere N
Ceaușescu a abandonat politi
ca de șantaș a lui Ghiță Dej
și a devenit docil față de
ruși, astfel după cum a fost
și predecesorul său, până la
conflictul ce l a opus lui
Hrusciov. Actualmente situa
ția în Resere este identică
ca pe timpul lui Ghiță Dej.
Vietnamul și China trage ali
mente din țară. Cozile sunt
nesfârșite în fața magazine
lor de alimente. Lipsa lemne
lor de foc este resimțită și
anul acesta, ca și în trecut
arestări și procese. Este o
minciună sfruntată. Nu se fac
procese montate ca înainta
deoarece după decretul-lege
No 358 orice delict se jude
că în 24 ore și sentința es
tat pronunțată pe loc. Ares
tat dimineața, "suspectul" e
judecat a doua zi cel mai
târziu și înainte ca rudele
să aple de arestarea persoa
nei, "condamnatul" se găsește
ori la bază, ori la stat, ori
într'o colonie de muncă for
țată a unui kolhoz.

* Temperatura în țară, la în
ceputul lunii februarie, a
a scăzut brusc. Acesta a avut
săragit în București până
la 16, la Gravița plus 20 și plus
10 grade la Ploiești.

INTRE CUMPARAREA SI VENZAREA
CEREALILOR, REZERVUL RESERVIȘT
REALITAZA BENEFICIIL
DE 39 PÂNĂ LA 70 LA SUTA

Pînă hotărârea No 377 a fost
făcută regulimul de contabilitate
și contabilizările a porumbului, se
conște și grăudim, precum și
vănușarea cu amănuntul a via
mințitelor cereale.
Astfel, grăudim va fi cumpă
rat de către stat la cumpara
țiyale agricole, la prețul de
1.350 lei tona, secara la
0.250 lei tona și porumbul la
prețul de 1.150 lei tona. Pre
țul de revânzare cu amănun
tul a fost astfel fixat: grău
2.300 lei tona (cu un benefici
ciu de 70 la sută), secara
cu 1.850 lei tona (cu un săg
tig de circa 49 la sută) și
porumbul cu 1.600 lei tona
(cu un săyig de 39 la sută).
De notat că anumite condiții
sunt fixate pentru calitatea
cerealelor. În cazul în care
nu corespund hectolitrelor ofi
cial stabilite, prețul de
cumpărare va diminua cu 1 leu
la fiecare kg greutate uscată pe
tolitrică. Deasemenea dacă se
vor constata spărturi mai mic
ca jumătate bob și boabele să
za jumătate bob și redus și
nă la o treime din prețul i
nițial fixat.

SAVANTUL ROMÂN ȘERBAN TIVEICA
A FOST NUMIT MEMBRU
AL ACADEMIEI DE ȘTIINȚE
SOVIETICE

În ultima noastră ediție din
16 februarie a r arăam că
trei savanți români sunt re
ținuți cu forța în U R S S,
luorând în fațoul sovietici
lor la Centrala nucleară din
Dubna. Iată că o telegramă a
agenției Agerepress, transmisă
din București la 11 februarie
face cunoscut că ȘERBAN TIVEI
CA Ilie Murgulescu și Constantin
Meningescu au fost numiți
de către Academia de Științe
a U R S S - ului membru ai a
cestei Academii sovietice

* Pentru a ilustra halul de
debandadă ce domnește în ț
ră, următoarea constatare vor
bește dela sine. Astfel, în ce
tru localități diferite din Bu
careptul o ocașă de șarpe se
studa cu joiuri peșteri deșera
pe) la barotul spăyiat cu
2, 30 lei. La barot "Șerpete"
cu 2, 10 lei. La barot "Șerpe"
cu 2, 20 lei. La barot "Șerpe"
cu 2, 20 lei. La barot "Șerpe"
cu 2, 20 lei.

D-NUL T. CAZABAN, GR. FILITTI și M. KORNE din Paris, se găsesc în fruntea unei echipe care realizează un studiu din care reiese scăderea catastrofală a nașterilor în România. În scrisoarea care însoțește acest important studiu, autorii de mai sus spun: "Guvernul R.S.R. a fost înmărcinat de Moscova cu organizarea țării în vederea celui mai mare randament alimentară și chimică relativ, spre a sprăjini economia sovietică de război și ce, în așteptarea ultimei înclăștrări. Pe această linie, care afectează viața tuturor Națiunilor Captive, Moscova a decis între altele și reducerea demografică a acestor Națiuni, prin limitarea nașterilor pentru a ridica artificial proporția mamei de lucru. Scăderea catastrofală a nașterilor se poate desprinde din anuarul statistic al R.P.R. 1965 și din Monthly Bulletin of Statistics of the United Nations, în ultimele de luni". Scrisoarea se încheie prin a se cere prin toate mijloacele, "ca guvernul R.S.R. să ia măsuri imediate și anume: Controlul strict al avorturilor, mărirea alocățiilor lor familiare și creșterea lor progresivă în funcție cu numărul copiilor, asanarea acțiunii morale prin restabilirea vieții familiare și ocrotirea femeii în rolul ei de mamă". Studiul întocmit de echipa de mai sus cuprinde date și cifre impresionante. Astfel, graficul întocmit arată că în 1930 nașterile în țară erau în proporție de 34,1 la sută, ceea ce dădea un total de 482,084 de nașteri. În 1964 vedem că nașterile au fost de 15,2 la sută cu un total de 287.383 de nașteri. Este foarte probabil - spun autorii studiului - ca în anul 1975 nașterile să se stabilească în jurul a 200.000 pe an. Principala cauză a denatalității este avortul, care în România este liber. O altă cauză a denatalității este și faptul că femeile în România lucrează într'un număr impresionant de mare: 52,7 la sută față de Franța : 27,6 la sută și U.S.A. : 24,6 la sută. Dar despre acest studiu extrem de interesant vom reveni publicându-și graficile întocmite de echipa de studii condusă de dnl T. Cazaban, Gr. Filitti și M. Korne.

CONSTANTIN DRĂGAN VREA CU ORICE PREȚ să fie vedeta a fișului exilului nostru. Ultima ispravă drăgănească merită să fie adusă la cunoștința exilului! Astfel, la sfârșitul lunii Ianuarie, Constantin Drăgan a cerut și a fost primit în audiență de către un Cardinal al Bisericii Catolice, la Roma. Scopul audienței era, nici mai mult nici mai puțin, decât să-l feliciteze pe Drăgan pentru Ortodoxia și catolicia, în... România! Adică între persecuția catolică și regulul lui Ceaușescu. Se pare că bătrânul Cardinal l-a invitat foarte blajin pe Drăganul nostru, să nu se amestece în probleme ce nu privesc Vaticanul neavând nevoie de consiliu, spre a rezolva problemele de conștiință ale lui Ceaușescu. În fața lui Drăgan a fost dată?

AI MORTII, CA BRAZIL. De mai verzi ca brăzda vorbim de legionari. În februarie și al

Treilea Reich tot mai vezi placardate înscrispiti ca "NIE WIEDER" sau alte formule de regret de dezaprobare a Führer-ului și partidului cari au fost blestemul Germaniei și rușinea poporului german. Discipolii și nazistilor și-au întrecut maestrul. Ei nu-năvălesc păcatele, nu vor prin cumințenie să și ispășească prostia și perseverează diabolic în a susține că "căpitanul a fost lumina", când orice român ou scaunul a fost conștient că statul legionar a marcat în istoria țării "puterea întinericului". Și în orbirea și surzenia lor, în loc să-și acopere capul cu cenușă, ei îl scot și vestesc în gura mare, să: "La aniversarea morții căpitanului, părintele Zăpârțan a oficiat o slujbă la München, în care au participat numeroși legionari", ca dl avocat "Vasilie Mailat, fost primar al capitalei, a vorbit despre personalitatea marelui dispărut", că și la Madrid s'a oficiat o slujbă de către părintele Orduna, fiind prezent tot grupul legionar", la fel și la Detroit (unde a oficiat părintele Dumitru Mihăilescu), la Paris unde a oficiat V. Boldeanu, la San Paulo, la Buenos Aires, etc. Ei există, subșiasta, activează și perseverează. De unde se vede că într'adevăr, vorba românului: că-i greu din coadă de câine să faci sită de mătase...

STERE POPESCU, COREOGRAFUL ROMÂN care a ales libertatea odată cu Gabriel Popescu la Paris, în luna Noembrie 1965, a fost angajat de către ansamblul de dans al lui Roland Petit din Paris. Sub direcția sa se antrenează balletul lui Roland Petit în care va apare și Stere Popescu și a cărui premieră va avea loc la Teatrul des Champs-Élysées, la 10 Martie 1966.

FIUL LUI POPA OALA, despre care am anunțat că a venit la Paris, s'a reîntors în țară. Regimul reserist îi dăduse un pașaport "dus-în-tors"... N'a preferat, ca alții, să aleagă libertatea la Paris...

DELA DOMICILIUL SAU DIN PARIS a dispărut avoatul Dan Dragomirescu, în vârstă de 63 ani. De la începutul lui Februarie, el nu s'a mai prezentat la serviciul ce-l ocupa. Câteva zile după această dispariție a fost găsit pe cheul Senei portofoliul cu toate actele celui dispărut. Intrucât în ultima vreme D. Dragomirescu suferea de depresione nervoase, autoritățile bănuiesc că el s'a sinucis, aruncându-se în Sena. Corpul său nu a fost încă regăsit. Dan Dragomirescu a fost timp de 18 ani avocat la "Creditul Rural" din București și după 6 Martie 1945 a intrat la contenciosul lui Malaxa. Părăsese pentru prima dată România împreună cu grupul Malaxa, în anul 1946, care venea în Occident spre a achiziționa terenii prime. Întregul grup, în frunte cu Ing. Malaxa, rămâne în Occident, în afară de Dan Dragomirescu, care se reîntoarce în țară, pentru ca în Martie 1948 să părăsească definitiv România, în mod clandestin, trecând prin Ungaria, Austria și ajungând în Franța, s'a stabilit în Paris.

La începutul lui Martie va veni în București în vizită oficială. Noi al Chinei, Chinei...

De 17 ani există o publicație maghiară, intitulată "Irodalmi Ujsag" (Gazeta literară), care, în căutarea unui loc de apariție cât mai propice, și-a plimbat redacția prin diverse meleaguri. În urmă cu câțiva ani, intrunise la Londra un mănunchi de condeie ungurești reprezentative, uniți eșiți din Ungaria abia cu ocazia revoluției din 1956. Mai recent, gazeta aceasta s'a mutat la Paris și continuă să publice materiale literare politice național-maghiare, străduindu-se să oglindească și să informeze exilul democrat unguresc. Faptul că, în coloanele sale apar și melancolii revendicative privind Transilvania, nu are ce să mire în mod deosebit, ținând doar, pe deoparte, că o bună măsură din leagănul literaturii ungurești a fost încredințată din esența ardelenească și, pe de altă parte, că demorația incumbă, în fond, toată gama nuanțelor militante, până la stridența completă a celor două extreme.

Ceeace găsec, însă, foarte interesant în tr-un număr recent al publicației cu pricina (15.1.66), e relatarea unui refugiat român-silvănean român, oșit de curând dincoace de cortina de fier. Omul povestește etapele unei noi isprăvi a regimului Reserist, și ce se vrea zămisliatorul unui hibrid de politică comunisto-naționalistă, cu pretenții de independență aplecată, în general, spre un orient moscovit sau galben din punct de vedere ideologic și receptiv la avantagiile materiale ale porților deschise spre Occident. Isprava e de domeniul echilibristicii regimului bucureștean actual și în altă privință, și anume cea a speculei atât economice, cât și a aspirațiilor naționaliste în același timp. Dar iată despre ce e vorba. Relatarul povestește despre un acord al autorităților Reseriste cu Canada, privind emigrarea unui număr de 30.000 țărani unguri ardeleni peste ocean. Cunos-când avantajele și pe-plan local, și pe-plan economic extern, ale exportului altor minorități, regimul bucureștean al lui Ceaușescu și-a zis că, cu o singură lovitură, problemă de doi iepuri, iarăși: scapă de încă o tă, se alege cu beneficii, ca și la exportul de evrei, germani, greci și alți minoritari țeștiți din România de azi. Numai că, în timp ce, la celelalte grupuri minoritare intervenea argumentul reînțregirii familiilor și al repatrierii, de data aceasta, țard și masca de salvare a aparențelor. Trept și salțături, regimul Kadar, ca să-și câștige simpatia, promovase și el o politică de deschidere a frontierei pentru de-țorii de pășăire a raiului roșu, dar me-colo politic-polițienești ale propagandei și ale imperialismului bolșevic. În Ardeal sunt cuprinsi de psihoză, nu de țe și plecății. În țara lor sau de țe țe și familiilor sau al lor din pușta, ei

de a dreptul de dorința de evadare, cu scuturare a papucilor, din "leagărul socialist" în plin foc al capitalismului putred! Se formează cozi la ghișeele autorităților - ca pe vremea începuturilor plecărilor altor minorități - se trafichează cu formula reie de cerere de pășăire a meleagurilor de baștină, se îmbibă atmosfera de febra călătoriei în perspectivă, se licheidează gos-podării. Fenomenul, în fond, o demonstrație în plus a simpatiei pentru regimul roșu, la asemenea proporții, încât sate întregi, în frunte cu președintele sfatului popular și cu secretarul organizației de partid locale, se constituie în cortegii și pornesc - cu o disciplină colectivă deprinsă chiar dela comunități - să se înscrie pentru emigrare în Canada. Lucrurile s'au întâmplat în vă-tră anului trecut. Curând, aparatul birocratic reserist se vede inundat de solicitări, turbări funcționale administrative și economice. În loc de 30.000, cererile ating sutele de mii. Invidia concetățenilor români neaoși începe să se manifeste mereu mai pregnant. Vin la rând contestațiile ardelenilor români asupra originii lor, mulți sus-ținând că sunt, de fapt, unguri și au, deci, și ei dreptul la emigrare! Se deslănșuie pa-siuni și mănătorii alimentare de sistemul părei reciproc, denumită sub comuniști me-toda dosarelor de referințe și note informative, însă, de data aceasta, nu pe chestiuni de origine sociale, ci pe tema naționalității. Luptătorii de clasă, cu tot eșafodajul lor de puricări ale trecutului "sănătos" ori "ne-sănătos" se văd în situația de a hotărî asupra rădăcinilor naționale, mai presus de orice solidaritate proletară ori "reacțio-nară". Barierele artificiale ale interese-zeniei, ca și pe cea a întregului regim impus de atâția ani. Guvernul lui Ceaușescu, în rol de ucenic-vrăjitor care a deslănșuit națio-nalismul, se vede dintr'odată în neputință de a mai ține frânele strâns. Ce-și vor fi zis guvernanții dela Budapesta, văzând că rămân din treaba asta, cu rolul cavalerului refuzat și că, deaparte de a-și dori o repatriere în câmpiile urmașilor lui Arpad, maghiarii re-se-riști n'au chefuri să joace rolul al miscai refugiați arabi palestinieni perpetuu re-vedicatori? La urma urmei, nu interesează de cât desnodământul; înscrierile s'au oprit și până la proba contrarie, plecare maghiarilor ardeleni n'a apucat să se infăptuiască. Este în aceasta o dovadă că nici deplăsurile pla-nificate și organizate în deplin acord de pu-terile de coexistență de pe cele două laturi ale cortinei de fier nu reușesc totdeauna. De-ăsemenea, cazul demonstrației că cecarul roșu, și nd nu se mai multumește cu demagogia băță-ției de clasă și vrea și apanații naționale, nu nu pot să i se cuvină prin înșeși natura comunismului, că în gropi.

Reviste franceză lunară "MISSI" (Magazine d'Information Spirituelle et de Solidarité Internationale) consacrată în întregime României, numărul apărut pe luna Decembrie 1965. Lungii articole describesc articolele de actualitate precum și rezultatele unei anchete făcute recent în România, caută să dea o imagine vie a României de astăzi. Numărate fotografii însoțesc acest lung reportaj.

Un reportaj apărut într-o revistă franceză -

După o introducere istorică asupra României în care se reamintesc originea ei latină, se descrie Transilvania Moldova, și se povestește cum a luat ființă România Mare în 1918. Despre Românii de azi sunt prezentate diferite mărturisiri. Unele sunt date de către regim, unde statisticile prezente sunt totalmente false. Altele sunt constatările autorului articolului.

"Nu am făcut nici 5 km. pe teritoriul român", autorul își începe astfel reportajul, și am fost izbit de abundența panourilor de propagandă. Unele vorbesc de realitățile regimului, altele de îndatorirea țărânului de a cultiva pământul, iar altele invită populația să mărească producția. Ceeace a vădit însă pe autorul articolului, au fost sloganurile astfel redactate: "TRAIASCA PARTIDELE COMUNISTE SLAVE"! Aceste panouri sunt în contradicție cu așa zisa linie de liberalizare luată față de Moscova... și care este difuzată în Occident.

Populația dela țară este foarte săracă. Ceeace pare curios - observă ziaristul - este faptul că în regiunile din România, unde de pământul nu este fertil, țărânul are o situație mai bună. În aceste regiuni deosebit de fertile, țărânii au mai multă libertate de acțiune. Poate cultiva bucata de pământ fără restricții. Primește împrumuturi pentru a cumpăra o vacă care costă 4.000 lei. Împrumutul este plătit cu vișelul ce-l va avea vaca, precum și cu laptele ei, până se va achita de suma împrumutată.

Autorul reportajului a putut observa că majoritatea cetățenilor a putut observa că în trecut, sunt sfioși, fricoși și a venit înaintea scriștilor poliției sau ale vecinului să poarte fi un agent în schimbul românii sunt foarte curioși și afla cum trăiește lumea dincolo de cortina de fier. Emisiunile de radio străine, în limba franceză, sunt cunoscute pe care regulăritate. Spanezii, stercoșii și la întrebare, "de ce sunt mulțumit și de ce nu sunt de bine". Numai întimit pot afla de ce și cum și în mod confidențial.

Despre religie și biserică autorul arată că nu sunt libere, ci numai tolerate, adică sub controlul guvernului și al regimentului. Autorul redă faptul că țărânii din diferite regiuni își luau dela gură pentru a călători biserici minusculare. Regimul comunist a fost alarmat de aceste construcții în miniatură și a dat ordin că nu este permisă decât construirea unei singure "biserici" pe an și pe spațiu. Călugării ortodocși din mănăstiri au fost grupați sub formă de cooperative. Materia primă este dată de către stat, iar producția manuală e cumpărată de stat. Astfel, în aceste cooperative mânăstirești se lucrăză covoare, broderii, obiecte de artă. Într-o astfel de mânăstire, autorul acestui reportaj a văzut afișe ale partidului comunist român.

Autorul reportajului redă apoi răspunsurile primite de către revista oficială reșeristă "La Roumanie", din partea unor tineri din București și din regiunea agricolă Călărași, la următoarele întrebări:
- Care a fost cea mai frumoasă zi din viața voastră? - Răspuns: "Ziua în care mi s'a făcut o nouă adresă și cineasta de a fi admis în rândurile partidului" - sau : - "Ziua în care am votat pentru prima dată".
- La o altă întrebare : "Cu cine ați dori să semănați?" - s'a răspuns : - "Ași vrea să semăn cu eroina muncii socialiste, Maria Zădărnă" (deputat în așa zisul circ reșerist), sau : - "Cu prima femeie cosmonaută sovietică".
Din aceste răspunsuri se poate vedea gradul de educație al tineretului de azi în România.

În urmă cu 18 ani...

GEORGE ENESCU DECLARA PRBSEI din Paris
"Ca fost membru al Academiei Române nu e fost pus niciodată în curent de actualități guvern română despre schimbările survenite în organizarea Academiei Române și nici de facultăți care a fost realese ca membru în această Academie sub noua sa formă. Nu a cerut și n-ai n-ai semnat o declarație prin care accepta această numire".
- CONSILIUL DE MINIȘTRI din România, pentru a remedia criza locuitorilor, a decis să reglementeze spațiul localiv. Pe viitor fiecare copil va avea dreptul de a ocupa o singură cameră. Camere suplimentare sunt prevăzute pentru numărul de copii. Excepție dela această lege o fac numai demnitarii statului, cei ce posedă anumite decorații, oamenii de știință și alii literelor.
- T. SAPTEANU A FOST NUMIT directorul unei Măștișii la Capitala. T. Săpășanu e un fost sublocotenent de rezervă, care a participat alături de trupele germane în campania din Europa.

"H. I. R. E." - 15 FEBRUARIE 1949

O expunere publicată în periodicul "ROMANIA" (Oct.-Dec. 1965) de profesorul Constantin Marinescu, actualmente preşedintele Academiei Internaţionale Libere de Ştiinţe şi Litere" din Paris, arătând cum N. Iorga a fost îndepărtat din învăţământ şi apoi asasinat, a îndignat foarte tare pe Dl G. Racoveanu, care se vede silit să vorbească în numele "dreptăţii pălmuite", şi a vorbit în publicaţia sa "Cuvântul în exil", Noembrie-Decemberie 1965, pe pag. 4...

D-nia Sa porneşte dela o axiomă mişcătoare legionară a fost "cea mai profundă revoluţie spirituală în viaţa poporului român, de la creştinarea lui Incoace". Şi mai zice D-nia Sa "şi în apărarea acestei revoluţii spirituale voi vorbi cât voi trăi". Această revoluţie "spirituală" a început, precum se ştie, prin împuşcarea, de către întemeietorul mişcării, a prefectului de poliţie Mancu dela Iaşi. Adepţii săi au continuat revoluţia "spirituală" prinuciderea în gara Sinaia, în 1933, a lui I. G. Duca. După aceea au asasinat pe un pat de spital pe Stelescu, ciopârţit cu topoarele de studenţi în teologie (!), bine pregătiţi deci pentru a înţelege "spiritualitatea" mişcării din care făceau parte... A urmat apoi mutilarea pe stradă a rectorului Braţu dela Iaşi şi după aceea împuşcarea, tot pe stradă, a rectorului Ştefănescu-Goangă dela Universitatea din Cluj. Toate acestea pe când conducătorul mişcării era în viaţă. A venit apoi odioasa executare a acestuia. Şi după aceea înlănţuirea satanică de execuţii sumare : Armand Călinescu, Virgil Madgearu, măcelul în masă dela Jilava,uciderea lui N. Iorga (legionarilor fiind la putere, deci în măsură a trimite în judecată pe cei închişi la Jilava şi, eventual, pe N. Iorga). Asasinarea acestuia din urmă este socotită de Dl G. Racoveanu ca fiind "abominabilă", dar tot D-nia Sa nu-l găseşte chiar aşa de nevinovat pe marele învâţat. Protivnic dela început al acestei mişcări atăt de "spirituale" el n'ar fi scris cu cădefeienţa cuvenită despre întemeietorul acestuia. Act de "leşe-religie", dat fiind fundamentalul "spiritual" al revoluţiei amintite...

Era deci firesc, după D-nia Sa, ca N. Iorga să-şi aştepte asasinii. Şi se întreabă autorul nostru: "De ce nu-şi aşteptau asasinii" un şir de profesori universitari printre care, imprudent, D-nia Sa numeşte pe C. C. Giurescu şi C. Daicovici. Răspunsul îl dau dosarele noastre, mai bogate decât îşi închipuie D-nia Sa. Iată-l : C. C. GIURESCU PREZIDA ÎN 1937 CONGRESUL LEGIONAR DELA TÂRGUL MUREŞULUI, ACOLO "UNDE S'A HOTĂRÂT PENTRU PRIMA DATĂ ÎNFIINŢAREA ECHIPELOR MONTII". Fotografia făcută acolo este reprodusă în p. 343, vol. II "Pe Marginea prăpastiei".

Acelşi profesor C. C. Giurescu semna un articol în volumele "Stiehbürgen" tipărit de de obicei în 1943 (vol. I, p. 433), articol care se termina pentru un elogiu al lui Hitler. De obicei desiguruit de acesta în-

semna pentru el "o glorie de neînchipuit". Acest model de profesor al D-lui G. Racoveanu colaborează acum regulat la "Glasul Patriei" şi glorioasă regimul. Fotografia i se poate admira în această publicaţie (No. dela 1 Decembrie 1965, p. 2), alături de aceea a lui Victor Eftimiu şi a altora de aceeaş fel.

Constatantîn Daicovici ? În toamna anului 1940 acesta era "numit" (nu a l e s cum spunea legea) decan al Facultăţii de Litere, pe atunci la Sibiu, din voinţa şefului LEGIONAR Vladimir Dumitrescu. În aceeaşi toamnă prezida o ceremonie legionară la Matropolia din Sibiu. Acum, rector COMUNIST al Universităţii din Cluj, scrie regulat la "Glasul Patriei".

De ce va fi amestecat Dl G. Racoveanu şi pe admirabilul profesor şi savant N. Bănescu în enumerarea sa ? Din neştiinţă ? Acesta a somat pe "rectorul" legionar de pe atunci, P. P. Panaitescu, să ridice steagul negru pe Universitatea din Bucureşti când a sosit ştirrea monstruosului asasinat al lui Iorga, iar când el însuşi a fost ameninţat cum ar tea, a răspuns răpăicat că el ştie să tragă cu pistolul şi că nu se va lăsa intimidat. Şi nimeni n'a mai suflat...

Dl G. Racoveanu promite că va continua. Îl aşteptăm la cotitură. Îi promitem acelaş succes !

- A. CIOBOTARU -
New-York, 10 Februarie 1966

N.R. - La lista asasinatelor de mai sus adăugăm cele întâmplate la Bucureşti în Ianuarie 1941 când, în timpul insurecţiunii legionare împotriva Mareşalului Antonescu, între altele, ostaşi români au fost stropiţi cu petrol şi arşi de vii, aceştia neavând altă vină, decât aceea de a fi dat ascultare ordinelor primite dela superiori.

O asemenea ispravă face oare parte din "cea mai profundă revoluţie spirituală în viaţa poporului român dela creştinarea lui Incoace" ? Ce crede Dl G. Racoveanu ?

* LA PARIS A APARUT în editura Robert Lafont un volum extrem de interesant, intitulat: "Les Rois de Coeur", datorit scriitorului Guy des Cars. În această lucrare autorul redă viaţa romanţată a regilor României, începând dela Carol I până la Regele Mihai. Numeroase ilustraţiuni însoţesc această lucrare documentată, în care autorul descrie în mod obiectiv şi respectând adevărul istoric, viaţa Regilor României. Asupra acestei lucrări primumitem a reveni mai pe larg.

* Dl JOSEPH VALYNESELE, comandor al Legiunii de onoare, e în curs de redactare a unei lucrări documentare asupra regilor ce se găseasc în exil. Un capitol important e consacrat Regelui Mihai. Titlul lucrării va fi "les prétendants aux trônes d'Europe". Directorul tendenţe au dispoziţii autorului un volum material înedit privind Curtea Regală Română, cât şi viaţa Regelui Mihai şi abdicarea sa definitivă.

Buletinul Femeii Române în Exil

CUM E FORMAT TINERETUL
SPRE A DEVENI BUNI COMUNISTI

Deoarece tineretul din țară este o serie de nenumerate ori. Dăz oricât de mult e'ar soră e, niciodată nu va fi redată adăcratul spirit de domnește în rândurile tinerilor creșcuți sub regimul comunist. În primul rând, parțivii nu se ocupă de toți tinerții. Ei sunt clasificați încă depe timpuri când se găsește în organizațiile de pioneri. Pămi cinci, din fiecare, hărăză zicem "promocțiile", sunt luată în primire de către parțid. Apoi, când au devenit mări, sunt încadrați în Uniunea Tineretului Comunist și fiecare grup din cei "cinci" este aleși formează baza tineretului comunist.

După fiecare an școlar, aceste tineri sunt trimiși în U.R.S.S., unde urmează anumiți școli și primesc grade. După ce termină stagiul școlar, ei sunt încadrați în organizații paramilitare, unde primesc instrucție militară. Aci li se spune că vor avea ocazia să lupte pe continentul american pentru a aduce fericirea comunismului pe întregul glob. Acest tineret e fanatizat, după cum pe vremuri a fost fanatizat tineretul hitlerist sau legionar. Din această "elită" comunistă a tineretului se vor alege cadrele de mâine ale organizațiilor studentești, ale tineretului comunist, ale echipeilor de agitații.

În zilele noastre însă, această tineret formează minoritatea. Cel mai tineret, cel ce nu a fost "recrutat" încă din copilărie pentru a servi partidului, nu e comunist și nici nu se interesează de viața partidului. Din această cauză e lăsat în voia soartei pentru a-1 distruge, unde e admisă școlile de dans unde se cântă și se dansează după muzica occidentală. În felul acesta și e absorbit de petreceri și de femei, distrându-se complet de fenomenul politic din țară.

- Mac. Badrim -

* Afiliat cu la Geneva a încercat din viață Domnișna ELISABETA GALANOVITZ, soția din J. Galanovici, proprietarul cărții nr. 26 de la București.

H O A R T A O R F A N I L O R I N R E S E R E

Dacă înlocuim regimul comunist în țară, abandonarea copiilor în Reseră a devenit un fapt divers, banal. Soarta rămasese a acestor copii rămași e mai mult decât tragică. Vom descrie în întâmplare un caz care soare în evidență cum sunt spărați copiii sub regimul comunist.

În 1957, o muncitoare din București, nume Maria Popa, a dat naștere unui copil de sex masculin, al cărui tată e necunoscut. Mama a încredințat copilul lui Ion Florea, mamei lui Ion Florea, unde lucra. Timp de 13 ani, nu mențu a interes de acest copil, care era zilnic brutalizat, bătut, trimis la muncă de către cel ce l'a luat în primire dela mama dena

HALVA TURCEASCA

(2 linguri unt topit sau unt delemn, 4 linguri făină, 1 și 1/2 pahar sirop.
Siropul: 150 gr. zahăr, 1 și 1/2 pahar apă, zahăr vaniliat și scorțișoară).

Se înfierbântă untul sau uleiul în care se prăjește făina, amestecând mereu să nu se arză. Când făina este bine rumenită, se oprește cu siropul și se amestecă mereu, însă să fiarbă până ce se îngrăsoare. Se așează caldă pe o farfurie, cu o lingură, în formă de cartofi. Se presară cu zahăr vaniliat sau amestecat cu scorțișoară pisată.

CROCHETE DE CAȘCAVAL

(250 gr. cașcaval, 1/2 lingură unt, 1 lingură făină, 1 ceapă tăiată, zeamă de carne sau de lapte. Pentru prăjit: 1 lingură făină, 1 ou, 1 lingură pesmet, 2 linguri unt).

Se taie cașcavalul în cuburi mici. Se face un sos alb ceva mai gros din unt și făină și se stinge cu zeama de carne sau cu lapta. Cantitatea de sos trebuie potrivită atât cât să lege brânza, nu mai mult, deoarece altfel crochetele devin albișoare, fără frăgezime. Se ține să se răcescă. Se amestecă oușul cu cașcavalul. Se fac crochetele.

- B -

turată. Copilul, care la vârsta lui nu putea face muncă grea, era amenințat de către Ion Florea cu trimiteră în țară, ceea ce coborâ, dacă nu se va duce la muncă (la vârsta de 9-12 ani !!). În disparența sa, copilul a fugit dela locuința muncitorului. El a fost găsit de trecători, înghețat de frig, dormind pe câmp, pe zăpadă, lângă comuna Păpira. În loc ca autoritățile să se arde să ia copilul și să-l încredințese unui cămin de orfanii, băgarul Popa a fost recunoscut de către Ion Florea unde se afla și a fost salvat de un grup de muncitori. Cele două copii au rămas în țară și au fost publicate în "Informația Bucureștilui" din 29 Ianuarie 1966.

COLTU L G O S P O D I N E I

se dau prin făină, ou și pesmet și se rumenesc în unt.

EXPOZIȚIA DE PICTURA A LUI TON BERNHARD LA PARIS

La Galeria M. Bernheim din Paris va avea loc expoziția de pictură a lui TON BERNHARD, care va dura până la 15 Martie, al cărei vernisaj va fi la 2 Martie. Ton Bernhard e originar din România, născut la București în 1915. A studiat la Academia de Arte din București. Din 1950 el se află stabilit în Israel.

Ton Bernhard a expus la Tel Aviv, Frankfurt, în Statele Unite, Canada, America de Sud, Japonia, Johannesburg. În Franța expune prima dată. Pretutindeni presa de specialitate a avut numai elogii la adresa acestui pictor. Promitem a reveni asupra expoziției din Paris.

* În edit. Plon din Paris a apărut un nou roman al preotului "scriitor Const. V. Ghiorghiu, intitulat "La Meurtre de Kyrielle", lucrare tradusă de Liviu Lamour. Acțiunea se petrece în România, într-un sat din județul Carpați. De notat că în ultima vreme autorul (după 25" se ocupă cu scrierea de romane "gros", pe care le situează în România. Tema acestui ultim roman e lupta unui bandit contra de poliștilor unui hater. Vom reveni asupra acestui roman.

Ia închiderea buletinului...

La București a încetat din viață, după o lungă și grea suferință, dirijorul EGIZIO MASSINI, la vârsta de 72 ani. Născut dintr'o familie de artiști de operă, italian, imigrat în țară la mijlocul secolului trecut, Egizio Massini s'a dedicat muzicii din frageda copilărie, debutând în anul 1907, la vârsta numai de 13 ani, ca dirijor de operă. A fost unul din fondatorii Soc. lirice Opera din România. După înființarea, în 1921, a Operei Române, Massini a activat neîntrerupt ca dirijor al Operei. Între anii 1945-1948 a fost directorul muzicalor militare din România. Eg. Massini s'a alocat partidului comunist de venind membru al acestuia. În humarea a avut loc la cimitiul Bellu din București.

Regimul reserist urmează să elaboreze o nouă lege privind reorganizarea tribunalului suprem.

La București a avut loc o expoziție a sculptorului englez Henry Moos în sala Da-les.

Tovil N. Ceaușescu și I. G. Maurer au fost în cursul lunii Februarie într'o călătorie oficială în Bulgaria.

După cum am anunțat, va avea loc în România, între 15 și 22 Martie, recensământul populației și al locuințelor. În vederea acestui recensământ au fost tipărite 24 milioane de formulare de recensământ, în care figurează peste 50 de întrebări la care fiecare locuitor trebuie să răspundă.

Tigaretile lipsesc cu desăvârșire de pe piața Capitală. Nu se găsec în special țigărite "Carpați" și "Literar" cu filtru. Explicația acestor lipsuri pare a fi faptul că unele sortimente de țigarete nu sunt căutate, rămânând nevăndute. Prin lipsa țigareteilor ce au căutat, regimul obține pe fundator să cumpere țigaretile ce nu s'au vân-

duț.

tat filmul "Procesul alb", după un scenariu de Eugen Barbu, în regia lui Iulian Mihnu. Filmul e făcut după romanul lui E. Barbu "Soseaua Nordului". În distribuția acestui film a căru realizare a început înaintea morții lui G. Dej, figura și Lica Dej. Filmul a fost terminat abia în luna Ianuarie Deși Lica Dej joacă în acest film, numele nu figurează pe afișele de reclamă. În acest film apar Iurie Darie, Marga Barbu, Gina Patrichi, Toma Caragiu, Draga Olteanu și alții.

Teatrul Național I. L. Caragiale anunță următoarele premii: "Dinu Păturică", o dramă scrisă după romanul lui N. Filimon, "Ciocoi vechi și noi", "Copiii pământului" de Andrei Cortescu și "Nunta în sânge" de Frederico Garcia Lorca.

La București s'a întrunit Consiliul Muzicii, care a debătut problema muzicii ușoare. A prezidat vice-președintele Consiliului Muzicii, compozitorul Gherase Dendrino.

Guvernul reserist a cumpărat în Belgia, dela societatea "Sybetra", două unități de acid nitric. Aceste unități vor fi incluse în cele două combinate ce vor fi construite la Craiova și la Turnu-Măgurele.

După un scenariu de Titus Popowici va începe în cursul acestei veri turnarea în Regere a filmului "Dacia" în regia lui Sergiu Nicolaescu. Filmul va descrie campania de colonizare întreprinsă de împăratul Dacia în anul 87.

Sub auspiciile Institutului lui Universtar Român Carol I a avut loc la Paris, la sediul Fundației Regale conferința domnului inginer Gr. Filitti, despre "O gravă problemă română" de actualitate. Dl. Grigore Filitti, unul din autorii, dezvoltat o chestie studiul privind denotările din România, pe versii publicate în acest număr. O conferință extensivă de întrebări și răspunsuri a avut loc.

a ținut încoardată atenția celor prezenți.

Intre RSR și Jugoslavia a fost încheiat un acord privind trecerea frontierei pentru cei ce vor lucra la edificarea lucrărilor dela Porțile de Fier. Documentul de trecere a frontierei se va numi "permis" și va avea valabilitate de circulație pe o adâncime de 2 km pe fiecare teritoriu. Punctele de trecere a frontierei cu acest permis sunt în număr de 10 (Gruișia-T. Severin-Orșova-Svința-Jimboia etț. Cu acest permis se poate sta timp de 7 zile pe fiecare teritoriu. Posesorul permisului va trebui să respecte regulamentele vamale.

După vizita făcută la Londra de delegația reseristă, având în fruntea ei pe tov-ul Alex. Bărlădeanu, în drum spre țară s'a oprit la Paris timp de 2 zile, într'o vizită particulară. Delegația s'a refintors în RSR cu Orient-Express-ul.

La Gala Internațională de Dans, organizată la Paris de către Școala Superioară de Comerț la Teatrul des Champs-Elysées, a participat și Madalena Popa, care a interpretat un dans din "Lacul Lebedelor".

PENTRU RUDELE DIN ROMANIA :
C A D O U R I
D E P A Ș T E
C U T A X E L E V A M A L E
P L A T I T E I N F R A N Ţ A
E X P E D E A Z A
" C A F R R O"
Tel. : 887.11.41
60, RUE DU ROI DE SICILE

CITIŢI ŞI RASPÂNDIŢI

B. I. R. E.

BULLETIN D'INFORMATIONS
POUR LES ROMAINS EN EXIL
FONDÉ A PARIS LE 17-10-1948 N° 3008 1951
Ouedj-Laghouat-Alger
MEMBRE DE LA FEDERATION NATIONALE
DE LA PRESSE PUBLIQUE
RESPONSABLE DE LA PUBLICATION
REDACTEUR EN CHEF
BERNARD YEROU

ABONNEMENT ANNUEL
REVENU DE 10 DOLLARS USA
INSTITUTIONS OU PARTICULIERS
DE L'ÉTRANGER EN DOLLARS USA
REVENU DE 10 DOLLARS USA
REVENU DE 10 DOLLARS USA
REVENU DE 10 DOLLARS USA
REVENU DE 10 DOLLARS USA

LA DECOUVERTE DE L'EDITEUR ERE 55
par JUSTIN

Le monde, avec et sans majuscule, avec et sans guillemets, a été atterré, abasourdi et indigné du procès fait à Moscou aux deux dévotains sortis de l'école, et de son ré-audit 17 et 5 années de bégé, de carquois dur (pour rappeler les temps de Silviu Popescu). Pourquoi ? Parce que, néphylisés par le ciste oppresseur, régnant à l'intérieur de leur paradis, ils ont suivi en quelque sorte la voie d'Henri Heine, de Victor Hugo, de tant d'écrivains contemporains allé-més n'ayant pas pu supporter le régime hitlérien, et ils ont silés placé leurs oses dans l'enfer occidental.

Le fait de traiter ce goût pour la liberté de la pensée et de la parole comme un crime abominable et le punit plus sévèrement que l'étranglement d'un nouveau-né, à feu à tel point les hommes de la plume que même Louis Aragon, communiste et membre du Comité Central, n'a pu se taire et dans les colonnes même de "L'Humanité", a protesté.

"Le Monde", qui maintes fois nous avait parlé jusqu'ici de la libéralisation survenue en U.R.S.S. et dans les pays de l'Est, s'indigne dans son éditorial du 16 février et se demande "Comment un pays, parti à la conquête du cosmos, peut-il encore organiser une manifestation d'obscurantisme qui ni même dans les sociétés intellectuellement sous-développées, on ne rencontre pas ? La déception est grande".

Et Mor leur Tout le Monde, de se demander : N'y a-t-il donc rien de changé sous le signe de la faucille et du marteau depuis la disparition du père Staline qui, dans les années 30, 36, 48, 49 et continuellement avait envoyé des dizaines de poètes et prosateurs, les uns - chez Pluto, les autres - en cette Sibérie, qualifiée par Doctowski "La Maison des Morts" ?

Si ! Mais, comme le dit un mot historique : "Plus ça change plus c'est la même chose".

Nous n'avons pas cessé de le crier ici. Et tout en regrettant que deux jeunes écrivains épris d'une certaine indépendance d'esprit, ont dû payer de leur peau, la preuve que le régime communiste - qu'il soit stalinien, malenkovien, khrouchtchevien ou brejnevien - ne cesse de ressembler à lui-même, nous éprouvons une sorte de joie, amère il est vrai, que l'on découvre à peine aujourd'hui que la libéralisation tant claironnée a été un leurre et que l'enclame de toutes parts en Occident, la déception.

En marge de cet événement retentissant le révélateur d'un état de choses sur lequel on a eu si longtemps abusé, nous devons également aux pays estellites qui, moins sont exposés aux yeux du monde, plus on est exposé à l'arbitraire, et où, plus on est voir la libéralisation, moins on y voit la liberté.

(suite en deux col.)

informations en bref

NOUS PUBLIONS UN POIGNANT TEMOIGNAGE sur la situation dans laquelle se trouvent les églises, les synagogues et les temples protestants à Oradea en Roumanie. De nombreux temples et églises ont été démolis et d'autres transformés en dépôt de marchandises.

DEMOSTRARE HOTELUL A FIE DEMIS de ses fonctions de président de l'Union des Ecrivains Roumains et remplacé par son vice-président Zuhara Stancu, un stalinien convaincu.

NOUS APPRENS QUE TOUS CEUX qui en Roumanie se sont manifestés pour la soi-disant "libéralisation" du régime communiste, ont été fichés tels, par la sécurité d'Etat. Des dizaines de milliers de noms figurent à ce fichier qui sera demain une source de futures victimes qui seront envoyées dans les gôles communistes.

UN DECRET ROUMAIN VIENT DE FIXER le prix d'achat de diverses céréales aux coopératives agricoles, ainsi que le prix de la vente au détail. Il ressort que les bénéfices réalisés par le gouvernement à la vente des céréales se situent entre 39 et 70 pour cent.

UNE LETTRE ENVOYEE AUX REFUGIES ROUMAINS et signée par MM. T. Cazaban, G. Filitti et M. Korne, dénonce à l'opinion publique le crime de la diminution de la natalité en Roumanie. Des chiffres et des données impressionnantes sont présentés par les auteurs de cette alarmante statistique.

LE MAGAZINE FRANCAIS D'INFORMATIONS SPIRITUELLES et de solidarité internationale (MISSI), consacre son numéro du mois de Décembre 1965 à la Roumanie. De nombreux articles et photos nous font connaître le visage de la Roumanie d'aujourd'hui.

AUX EDITIONS PLOU DE PARIS vient de paraître un nouvel ouvrage de l'écrivain Constantin Virgil Gheorghiu. Il s'agit de "Le Meurtre de Kyrleassa", traduit par Livia Lamour.

DANS LES PREMIERS JOURS du mois de Mars, le premier ministre de la Chine Communiste, Tchou en Lai, va se rendre en visite officielle en Roumanie. C'est la première visite qu'entreprend le N° 1 chinois en Roumanie.

AUX GALERIES M. BERNHEIM de Paris sera présentée du 2 au 15 mars une exposition du peintre d'origine roumaine, Ton Bernhard.

A PARTIR DU 1er AVRIL, des avions de la Compagnie roumaine "Tarom" seront mis en circulation trois fois par semaine sur le trajet Bucarest - Vienne - Paris et deux fois par semaine entre Bucarest et Francfort s/m.

SUITE de notre ARTICLE

On est à la veille du Mardi-Gras. C'est le cas de se rappeler que les masques changent, mais que le visage de la dictature communiste reste le même ! C'est à dire toujours aussi hideux et odieux.